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I N C O N T E X T

Kwaliteit van leven
MINDER MENSEN VOELEN ZICH
ONVEILIG
In 2004 voelde bijna een kwart van de
Nederlandse bevolking zich wel eens
onveilig. Dit percentage is op bijna alle
fronten gedaald sinds 2002. Alleen in de
niet-stedelijke gebieden is in 2004 een lich-
te stijging te zien in vergelijking met 2003.
Gevoelens van onveiligheid komen bij
vrouwen vaker voor dan bij mannen. 
Verder voelen mensen die in sterker verste-
delijkte gebieden wonen, zich vaker onvei-
lig dan daarbuiten. Een meerderheid van
de Nederlanders doet ’s avonds niet zo-
maar de deur open of zelfs helemaal niet. 

ZELFSTANDIGHEID EN WERKDRUK
GAAN HAND IN HAND
In 2004 hadden ruim 7 miljoen Nederlan-
ders tussen de 15 en 64 jaar een baan van
12 uur per week of meer. Van deze perso-
nen had 30 procent regelmatig te kampen
met hoge werkdruk. Werkdruk hangt
samen met het beroepsniveau (de oplei-
ding die nodig is voor een beroep): zo
werkt slecht een op de vijf personen met
een elementair beroep regelmatig onder
hoge werkdruk tegen bijna de helft van 
de wetenschappers. Maar mensen in
hogere beroepen hebben vaker een zelf-
standige functie en zijn vaker tevreden
over hun salaris.

DRIE  VAN DE TIEN NEDERLANDERS
LID VAN EEN SPORTVERENIGING
In 2004 was 30 procent van de Nederlan-
ders van 18 jaar of ouder lid van een sport-
vereniging. Deze mensen besteedden
gemiddeld bijna 2 uur en een kwartier per
week aan sport. Het aandeel mensen dat
bij een vereniging sport, is sinds 1997 licht
toegenomen. Er zijn relatief meer mannen
lid, ondanks een kleine stijging in het per-
centage sportende vrouwen in 2004. Perso-
nen uit eenoudergezinnen sporten het
minst. In 2004 was een kwart van de men-
sen uit een dergelijk huishouden lid van
een sportvereniging. In huishoudens met
kinderen wordt het meest gesport. 

In Context is tot stand gekomen in samenwer-

king met het Centraal Bureau voor de Statis-

tiek, tel. (0900) 0227, www.cbs.nl.

Figuur 1 Nederlanders voelen zich minder onveilig.

Figuur 2 Hoe hoger de opleiding, hoe hoger de werkdruk.

Figuur 3 Relatief meer mannen zijn lid van een sportvereniging.
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